

11.8元/枚天价无抗蛋,不要!香草香肠给低价,不行!

# 良品继续“荟”,好产品任性放马

“我们的产品绝对放心,都是出口级的。”“我们做20年了,就只做这一款产品,大家可以放心吃。”在12月15日举行的“食安山东”良品荟年度精品选定会首场会议的现场,近50家企业纷纷拿出自家的主打产品进行推介。中午时分,眼看会议快结束了,仍有企业赶到现场或打电话咨询,应烟台喜旺食品等一批企业强烈要求,首场选货会延续至下午4点。

记者了解到,此次良品荟将专注为消费者寻找真正品质优良的产品,一些靠炒作概念、玩弄噱头、品质不过关的产品、品牌,统统被拒之门外。

文/片 本报记者 马绍栋



选货会现场,企业代表在推介自家的产品。

## 靠优良品质引导消费,改变劣币驱逐良币

“我们是做家庭涮烤一站式的服务,简单来说就是,无论您是在家或者是在郊外野炊,我们可以保证让您在5-10分钟内、在什么食材都没有的情况下吃上食材地道的多味火锅和烧烤!”在随后举行的分组选货现场,草缘食尚品牌总经理戴小雅打开一个包装精美的“礼包”,边演示产品边给大家介绍。记者看到,吃一顿火锅所需要的各色风味底料、牛羊肉、豆腐类、肉丸类、粉丝类、调料蘸料等在这个包里一应俱全。

戴小雅表示,对所有食材,草缘食尚创立出独特的

标准化管理模式,例如羊肉卷选用的都是纯正的内蒙古草地羊,每一份包装上都有唯一的防伪标识码,无论是酒店还是物流方都无法进行偷偷更换,这就确保了品质。消费者发现问题也可以立即通过电话、微信等各种渠道进行投诉。

“我是做蔬菜的,很多人认为如今在超市、菜市场随处都能买到菜,殊不知真正种出安全放心的蔬菜非常不容易。”山东齐鲁惠丰生态农业有限公司总经理梁凤全介绍,他种的蔬菜全部用牛羊粪便做有机肥,化肥农药一

点不用,坚持到今天走得很远。“其实到现在我也不敢奢求非要种出有机蔬菜,我只能说尽心用最传统、最自然的办法,让大家吃到最天然的、最原始的瓜菜的味道。”

“我认为‘良品荟’就是要选讲良心、讲品质的产品,只有选出真正的良品才是为消费者负责,为食品产业发展负责。”梁凤全表示,凡是吃过他蔬菜的客户都表示非常认可,复购率非常高,这说明真正安全放心绿色的产品具有广阔的市场需求,良品荟就是应该靠优良品质引导消费,改变劣币驱逐良币的现状。

## 拒绝炒概念卖天价,倡导好品有好价

“我们这个鸡蛋是绝对有机、无抗环境下养出来的,终端卖到十多元一个。”选定会现场,某家企业营销总监拿出一盒包装极其精美的有机鸡蛋介绍。

“我们做的是纯手工面条,口感比普通面条好很多。”一家参会企业现场拿出几包样品介绍起来,这种手工面条一个人一天只能做四五十斤,公司通过标准化,尽量解决了一些传统工艺的弱点,品种也增加到学生面、早餐面,口感也得到提升。“像这一袋在卖场卖15.6元,300克。好多人可能不认这么高的价格。但经过我们现场制作、推广、试吃,消费者也开始逐渐认可。”

“打住!有些消费者认可你了,也未必说明你的产品就健康、有营养!”话音刚落,

来自济南营养师协会的专家评委傅文杰直言不讳:“我是学营养的,特别注意4+1标识,你这产品每100克的钠含量比较高,再看营养素参考百分比,已经超过了51%。就是说,如果吃了2两你生产的这种面,就够一天所需盐量的一半,现在都强调低盐饮食,控制隐性盐,你能说你的产品健康吗?”

“我也得说说刚才那个11.8元一个的高端鸡蛋,有点涉嫌炒概念了。首先,从质量上说,各种蛋品本身的营养差异不大,再进一步,即使有更高营养,人体的吸收能力也有限,未必能吸收得了。所以,把鸡蛋炒到这个价实在是没意思!”相关营养专家如是感慨。

“这是我们大众化的果

干果脆类产品,都是采用真空压差膨化等先进技术加工的。”山东中合果蔬食品有限公司营销总监何培勇边让大家品尝边介绍,“中合食品是中华全国供销合作总社济南果品研究院下属的产业化基地,果品院是一个国家级的研究机构,从六五到十三五先后承担了上千项研究项目。目前公司针对果蔬还有专门的追溯系统,有这些顶尖技术依托,产品可以让大家放心。”

山东食品行业质量诚信联盟发起人李岩侠表示,此次良品荟入选的产品一定是为了确保个人诚信安全放心的,这是食品安全的底线。同时活动也会考虑消费需求,一些凭借各种概念、噱头炒作的食品不予考虑。

山东省旅游饭店协会会长何庄龙:

## 强强联合,把山东好产品推向全国

本报记者 马绍栋

“食品安全关系到每一个人的一日三餐,在这种背景下我认为齐鲁晚报发起的‘食安山东良品荟,好产品进好店’活动非常有意义。”省旅游饭店协会何庄龙告诉记者,酒店业在食品安全产业链上是离消费者最近的一个关口,因此更加有责任发挥引领带头作用,

主推山东优秀放心的食品,让更多人知道、参与、消费,弘扬山东食品安全的正能量。

“齐鲁晚报和省旅游饭店协会联手,可以说是强强联合。”何庄龙表示,食品安全关键是要从源头上把好关,从终端消费上要加强宣传引导。由新闻媒体来牵头作为中介平台是一个亮点,起到连接两端的重要作用,一头是上游生产端的好食品、好企业;

另一头就是下游消费端,我们这些餐饮酒店。同时新闻媒体作为第三方监督平台,对全过程产品质量进行舆论监督,倒逼酒店行业把好食品质量关。

记者了解到,省旅游饭店协会下属成员单位有300多家,都是高星级酒店,加上下属连锁店面数,全省有800家左右。“省旅游饭店协会这些酒店平时接待的客户不仅来自省内,还有大

量来自全国各地乃至全球的游客,是外地人了解山东食品产业、食品文化的一个绝佳窗口,如果能借此机会把山东的好食品推广出去,那就是在整个山东食品业代言,也是为山东的好客文化、品牌形象做贡献。”何庄龙认为,通过食安山东良品荟精选产品,统一设计包装,然后进入协会下属各个酒店,就可以让更多人来了解这些好产品。

### 相关链接

## “十三道锋味”? 良品荟继续接受报名

本报济南12月20日讯(记者 马绍栋) 食安山东良品荟年度精品选定会首场已经圆满结束,鉴于很多食品企业当天未到现场,更多企业仍在打电话咨询。本着“让诚信相互印证,让品牌抱团发展”的理念,食安山东良品选货会后续将继续进行。如果你是有情怀的食品人,苛守用良心做良品,对自己的产品有足够的信心,不怕专家挑剔、不怕消费者检验,那就抓紧来报名参加吧!

具体来说,结合春节消费特点,活动组委会推出如下十三大食品品类,请有意向报名参与的企业对号入座。具体为:五谷杂粮类,如有机小米、红米、黑米面粉等;厨房用品类,如酱油、醋、香油等;干货类,如木耳、香菇、松菇等;茶叶类,绿茶、红茶、黑茶、苦荞茶等;土特产类,如咸鸭蛋、山鸡蛋、松花蛋等;鲜肉类,如牛肉、羊肉、猪肉、鸡肉等;肉制品类,如熟肉制品、调理食品、香肠类等;海鲜类,如海米、海参、鱼类等海产品;冲饮类,如燕麦、葛根粉等;坚果类,如碧根果、山核桃、开心果等;有机果蔬类,如蔬菜、水果等;保健食品类,如蜂蜜、阿胶等;休闲食品类;如枣干、果干、果脆等。

良品荟报名联系人:

李晨,电话:18953103689;  
李娜,电话:15053162346;  
马绍栋,电话:15194168465。

更多详情也可添加“食安山东”微信公众号了解。(微信搜索:“shianshandong365”或扫描下方二维码)。



## “为最爱的人做一道菜” 林永健接力威海站

本报讯 20日,由地中海顶级橄榄油品牌——欧丽薇兰发起的“为最爱的人做一道菜”全国第十站在威海上演,大众明星林永健前来助阵,并表示非常认同这种借菜传情的感情表达方式。他会全力支持这样正能量的行动,让更多的人能够加入进来,宠爱自己,宠爱家人,把最好的给最爱的人。

欧丽薇兰在2014年携手谢霆锋开启了“为最爱的人做一道菜”行动,随着《十二道锋味》的热播,“为最爱的人做一道菜”行动也得到了广泛关注,在全国迅速风靡,成为更多的人宠爱自己、宠爱家人、用美食表达“给最爱的人最好宠爱”的新方式。“为最爱的人做一道菜”行动热度延续到2015年,越来越多的人认识到美食作为爱的媒介有着温暖而坚实的力量。

更多详情请持续关注微博@懂得选择欧丽薇兰,关注欧丽薇兰官方微信平台“为爱做菜”板块,参与“为最爱的人做一道菜”主题活动。



齐鲁晚报李岩侠  
品牌工作室策划